
Ha az ember részt vehet egy új atomerőmű építésében, az óriási ajándék az élet-

től – mondja Fenyvesi Csaba. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi újság?

13. oldal
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Közélet

– Városunkban mindig meg-
különböztetett �gyelmet ka-
pott a környezetvédelem és 
környezeti tudatosság, legyen 
szó középületeinkben, intéz-
ményeinkben elvégzett beru-
házásokról, fejlesztésekről, vá-
rosi zöldfelületek ápolásáról, 
bővítéséről – mondta köszön-
tőjében Szabó Péter polgár-
mester a Paks Város Környe-
zetéért kitüntetés átadóünnep-
ségén. Kiemelte: büszkeséggel 
tölt el az is, hogy az elmúlt öt 
esztendőben óriási lépéseket 
tettünk azért, hogy Paks fenn-
tartható módon alakuljon va-
lódi zöldvárossá. – Az e terü-
leten végzett eredményes erő-
feszítéseinket most már több 
díj is visszaigazolja. Tavaly a 
30 ezer főnél kisebb lélekszá-
mú települések között a 30. Vi-
rágos Magyarország versenyen 
első helyezést értünk el. Az el-
nyert díj nemcsak a sok szép vi-
rágról, gondozott parkokról és 
közterületekről, hanem a fenn-
tarthatóságról és a megálmo-
dott jövőnkről is szól. Ugyan-
csak tavaly elnyertük a Holnap 
városa díjat, melyet egy rangos, 
elismert tagokból álló bíráló-
bizottság adományozott váro- 

sunknak, elismerve innova-
tív és környezetbarát beru-
házásainkat, mint például az 
elektromos közösségi közleke-
dés kialakítása, a kerékpárutak 
kiépítése, a faültetések, intéz-
ményeink energiaellátásában 
a megújuló energia egyre na-
gyobb aránya, a zöldfelületeink 
növelése, az okosjátszóterek ki-
alakítása, valamint a Duna-part 
egy részének felújítása. Itt em-
líthetjük azt az 1,4 milliárd fo-
rint értékű beruházást is, mellyel 
elvégezzük óvodáink teljes körű 
energetikai célú felújítását – ösz-
szegzett a polgármester. 
A köszöntő után a Paks Város 
Környezetéért kitüntetés átadá-
sa következett, amit ebben az 
esztendőben Seregély Erzsébet, 
a DC Dunakom Zrt. közterü-
let-fenntartási részlegének ve-
zetője vehetett át. A méltatás-
ban elhangzott, hogy Seregély 
Erzsébet a Kecskeméti Főisko-
lán kertészmérnök végzettséget 
szerzett. 2019. június 1-je óta 
dolgozik a DC Dunakom Zrt. 
közterület-fenntartási részle-
gének vezetőjeként, közel 70 
munkatársat irányít. Gondos-
kodnak Paks területén a zöld-
felületek és a szilárd burkolatú 

felületek tisztításáról, a növény-
ültetési és növényápolási mun-
kálatok elvégzéséről, a parkok 
és egyéb zöldfelületek rend-
ben tartásáról. Seregély Erzsé-
bet a hivatallal együtt dolgoz-
va oroszlánrészt vállalt abból a 
szakmai munkából, amelynek 
eredményeként tavaly Paks vá-
rosa első helyezést ért el a har-
mincezer fő alatti városok ka-
tegóriájában a Virágos Ma-
gyarországért környezetszépítő 
versenyben. Kitartása és elhi-
vatottsága, alázatos és magas 

színvonalú szakmai munkája 
elismerése a Paks Város Kör-
nyezetéért kitüntetés. Seregély 
Erzsébet köszönetet mondott 
az elismerésért a felterjesztőnek 
és a képviselő-testületnek, a tá-
mogatásért a családjának, vala-
mint kiemelten munkatársai-
nak, akikre, mint mondta, min-
dig, mindenben számíthat. 
Az ünnepségen a DC Dunakom 
Zrt. két munkatársa, Szakács Szil-
veszter és Bencze Sándor (az alsó 
képen b-j.) lakossági kezdemé-
nyezésre oklevelet és pénzjutal-
mat vehettek át hosszú évek óta 
tartó munkájuk elismeréseként. 
Szakács Szilveszter azt mondta, 
hogy közel harminc éve dolgo-
zik a cégnél, kézi úttisztító. Nem 
számított az elismerésre, meglep-
te, de örül a megtiszteltetésnek, 
és köszöni a cégnek és az önkor-
mányzatnak. Bencze Sándor el-
mondta, hogy 2006 óta dolgozik 
a cégnél, favágás, virágültetés, fű-
nyírás egyaránt szerepelt már a 
feladatai között. Szereti a munká-
ját, amit mondhatni, hivatásának 
tekint. Hozzátette, örül az elisme-
résnek, de mivel ez csapatmun-
ka, a kollégák nagy része megér-
demelné, ezért is köszönte meg az 
ő nevükben is. A hagyományosan 
a Föld napján megrendezett díj-
átadón harmonikajátékkal közre-
működött Nyitrai Gergő. 

Kohl Gyöngyi

Fotók: Babai István
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A nagyadózókat köszöntötték
– A helyi adóforintokat idén is 
visszaforgatjuk a városnak a tá-
mogatások, a város üzemelteté-
se, az intézmények működteté-
se és beruházások formájában 
azért, hogy a paksiak komfor-
tosan élhessenek, és Paks to-
vább fejlődjön – hangsúlyoz-
ta Szabó Péter polgármester a 
hagyományos nagyadózói fo-
gadáson az Erzsébet Nagy 
Szállodában. Kiemelte: nagy 
köszönettel tartozunk a váro-
sunkban tevékenykedő cégek-
nek, hogy munkájukkal és adó-
jukkal hozzájárulnak Paks fej-
lődéséhez, majd ismertette az 
elmúlt időszak eredményeit és 
a jövőbeni terveket. Emlékezte-
tett: Szijjártó Péter külgazdasá-
gi és külügyminiszter paksi lá-
togatásakor arról tájékoztatott, 
hogy Magyarország Kormánya 
előtt van egy városfejlesztési 
terveket támogató előterjesztés, 
mely szerint negyvenmilliárd 
forint érkezik majd a városba a 
Paks 2. projekthez kötődő vá-
rosi beruházásokra. – Ezekből 
hosszú távon a nagyadózók is 
pro�tálni fognak, úgy, ahogy 

a paksi atomerőmű építésének 
és üzemelésének előnyeiből is. 
Pakson a legnagyobb foglalkoz-
tató a Paksi Atomerőmű, amely 
idén több mint 7 milliárd forin-
tot adózott a városnak. Köszö-
net ezért, és a jó együttműkö-
désért – tette hozzá a polgár-
mester.
– Az atomerőmű jelenléte nagy 
lehetőség a város és a városban 
élők számára, hiszen élvezhetik 

mindazt a támogatást, amit épít-
ményadó és ingatlanadó formá-
jában a cég be�zet a város kasszá-
jába, emellett az atomerőmű civil 
szervezetek és egyesületek tá-
mogatásában is részt vesz, a leg-
újabb a dzsúdóközpont építése 
volt. A versenysport mellett a tö-
megsportot is támogatjuk, példá-
ul az Atomerőmű Sportegyesület 
sporttelepe egész évben nyitva áll 
a lakosság számára is – mond-

ta Kovács Pál, az MVM Paksi 
Atomerőmű Zrt. vezérigazgatói 
kabinetfőnöke. Hozzátette, hogy 
mindemellett az atomerőműbe 
érkező évi mintegy 30 ezer láto-
gató bevételt generálhat a helyi 
vállalkozások számára.
A közhatalmi bevételek a város 
összes bevételének 49 százalé-
kát teszik ki, ez mintegy 9 milli-
árd forint helyi adókból szárma-
zó bevételt jelent. – A mai nap 
is azt szimbolizálja, hogy nagy 
tiszteletben tartjuk a Pakson 
működő vállalkozásokat, mert 
részben az ő vállukon állunk, a 
másik rész az állami normatív 
támogatások. Aki be�zet a vá-
roskasszába, annak a vélemé-
nyét nagyon erősen �gyelembe 
kell venni, meghallgatni, és a ja-
vaslatait be kell építeni a jövőbe-
ni tevékenységünkbe – mondta 
a fogadáson Leber Ferenc alpol-
gármester, aki kiemelte, eddig 
is az volt a cél, hogy minél több 
szolgáltatást biztosítsanak a vá-
ros lakóinak, és a lehetősége-
ikhez mérten a jövőben is meg 
fogják ezt tenni.

Dallos Szilvia

Korabeli újságok és �lmfelvéte-
lek bemutatásával emlékeztek 
meg a holokauszt magyarorszá-
gi áldozatainak emléknapja al-
kalmából a Csengey Dénes Kul-
turális Központ színháztermé-
ben, ahol paksi felső tagozatos 
és középiskolás diákok foglaltak 
helyet a nézőtéren. – Magyaror-
szágon 1944 júniusában, a német 
megszállást követően megkez-
dődtek a deportálások. Paksról 
mintegy nyolcszáz embert vittek 
el haláltáborokba, rájuk is em-
lékezünk – mondta Szabó Péter 
polgármester a programot meg-
nyitó beszédében. Újságírói kér-
désre elmondta, hogy főként 
a mai közel-keleti események 
tükrében fontos, hogy a �ata-
lok tisztában legyenek a nyolc 
évtizede történt eseményekkel, 

azért, hogy ne ismétlődhesse-
nek meg többé. A rendezvényen 
a diákokhoz közel álló zenés já-
tékot mutatott be a Sabbathsong 
Klezmer Band. Percek tán-
ca című előadásukban Szenes 
Hanna életét mutatják be, aki 
23 évesen lett áldozata ennek az 
időszaknak. Szenes Hanna a brit 
hadsereg ejtőernyőseként meg-
próbálta megakadályozni tizen-
hét társával együtt, hogy a ma-
gyarországi zsidókat deportál-
ják, de elfogták, és hazánk nyilas 
megszállását követően megöl-
ték. Versei és édesanyja visz-
szaemlékezései alapján készült 
a zenés játék. Délután az egy-
kori zsinagóga, ma a Pákolitz 
István városi könyvtár épüle-
te előtt folytatódott a megemlé-
kezés a városvezetők, politikai 

szervezetek, egyházak képvi-
selői, intézményvezetők rész-
vételével. A megemlékezésen 
beszédet mondott Szabó Péter 
polgármester, közreműködött 

a Sabbathsong Klezmer Band, 
majd a jelenlevők megkoszo-
rúzták a könyvtár falán 1994-
ben elhelyezett emléktáblát. 

-emma-
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Fórumot tartottak a Duna-parton

Legyen közösségi tér a pálya Járdafelújítást 
végeztek

– A városvezetés eltökélt célja az, hogy visz-
szaadjuk a Dunát a paksiaknak, minél köze-
lebb hozzuk a városhoz, illetve elérni, hogy 
a Duna adta szabadidős, sportolási lehető-

ségeket minél többen ki tudják használni – 
ezzel a gondolattal köszöntötte Szabó Péter 
polgármester mindazokat, akik részt vet-
tek az Árvíz utcától északra elterülő Duna-

part és csónaklerakó felújításával és jövőbeli 
fejlesztésével kapcsolatban meghirdetett la-
kossági tájékoztató és egyeztető fórumon. 
Mint elhangzott, tavaly adták át a felújított 
Duna-parti sétányt, most pedig úgy határo-
zott a városvezetés, hogy hozzáfognak a so-
kak által használt csónaklerakó felújításához 
is. Szabó Péter azt mondta, hogy a lerakó 
első ütemű felújítása során aszfaltburkolatot 
kap a rámpáig levezető út 188 méter hosz-
szan és hat méter szélességben, gyeprács 
burkolatú parkolókat alakítanak ki, vala-
mint utcabútorokat helyeznek ki, így kom-
fortosabb lesz a terület, emellett lesz külté-
ri öltöző, és az északra vezető ösvényen sze-
retnének egy sétányt kialakítani padokkal. 
A fórumon több vélemény, javaslat elhang-
zott, többek között a csónaklerakó-rámpa 
kiszélesítésére, a sólyázó felület kimélyíté-
sére, a dőlésszög átgondolására, nagyobb te-
rület igénybevételére vonatkozók. A felme-
rült kérdésekre, javaslatokra a polgármes-
ter és a tervező válaszoltak a helyszínen, és 
mint elhangzott, a felvetéseket mindenkép-
pen megvizsgálják. 

Kohl Gyöngyi

A munkaterület átadásával el-
kezdődött a paksi pumpapálya 
megépítése. A kerékpárral, rol-
lerrel és gördeszkával is használ-
ható létesítmény újdonság a vá-
rosban. Szabó Péter polgármes-
ter sajtótájékoztatón elmondta, 
hogy a 235 méter hosszú pum-
papálya egy olyan beruházás, 
amely a sportolási lehetőségek 
bővítésén túl új közösségi teret is 
teremt, és ez cél is. A pálya kör-
nyezetében padokat, kerékpár-
tárolókat és kerékpárszerelő ál-
lomásokat is elhelyeznek. A pol-
gármester kiemelte, hogy két 
pálya készül, így minden korosz-
tály megtalálhatja majd a kedvé-
re valót. A nagyobb, több elem-
ből felépülő pumpapálya mellett 
egy rövidebb, gyermekpálya ki-
alakítására is sor kerül. Gács Pé-
ter, a kivitelező Orbitrex-SDM 
K�. ügyvezetője azt mondta, 
hogy a nagyobb pályán több él-
ményelem is helyet kap. Az esti 
guruláshoz napelemes világítás 

ad majd fényt. A kivitelezés a je-
lenlegi tervek szerint május végé-
re befejeződik. Ahogy arról ko-
rábban beszámoltunk, lakossági 
szavazást tartott az önkormány-
zat, amelynek során hatféle pá-
lya közül lehetett választani, a 
legtöbb szavazatot a pumpapá-
lya kapta. Az aszfaltos pályán a 
hullámokat éles kanyarok köve-
tik, a kerékpárt ezeken átvezetve, 

a testtömeg áthelyezésével, pedá-
lozás nélkül, úgynevezett pum-
páló mozdulatokkal lehet végig-
menni rajta. A dél-dunántúli ré-
gió számos pontján elérhető már 
ilyen pálya, például Pécsett, Or-
fűn, Dombóváron és Szekszár-
don. Mindenhol nagy népszerű-
ségnek örvend gyermekek és fel-
nőttek körében egyaránt.                           

Ru� Anita

Elkészült az Újtemplom utca 
18–24. szám előtti, 185 méter 
hosszú járdaszakasz felújítá-
sa. Az átalakítás során a közte-
rületeken kijárt nyomvonalak 
és az Újtemplom utcai lépcső 
felújítása mellett 280 méter új 
szegélyt építettek, három pad 
cseréje pedig folyamatban van. 
Barnabás István, a körzet önkor-
mányzati képviselője azt mond-
ta a műszaki átadáson, hogy a 
korábbi állapotok indokolttá 
tették a felújítást, a fák gyökerei 
teljesen felnyomták a régi, szét-
töredezett aszfaltot. A képviselő 
ezt a beruházást egy tömbkülső-
felújítási sorozat első fázisának 
szánta. Véleménye szerint ren-
geteg a tennivaló a Tulipán ut-
cában és a mellékutcákban is, 
így a jövőben tovább  kell foly-
tatódnia a lakótelepen a felújítá-
si munkáknak.                                   

-anita-

Fotó: Paksi Polgármesteri Hivatal
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Tartósabb lesz 
a futópálya

Játszótereket fejlesztettek
Megújul az ürgemezei sza-
badidőparkban lévő futópá-
lya. A munkálatok három hó-
napig tartanak, ez idő alatt a 
pálya nem használható. 

– A közel tizenöt éves pálya mi-
nősége sokat romlott az évek fo-
lyamán, szinte teljes hosszúságá-
ban töredezetté vált, több szaka-
szon javították már korábban. Az 
önkormányzat úgy döntött, hogy 
teljes hosszában, mintegy 712 
méteren felújítják a pályaburko-
latot, a nyomtávot pedig kiszéle-
sítik a korábbi egyről másfél mé-
terre, így két irányban is lehet 
majd futni a pályán. A Magyar 
Atlétikai Szövetség ajánlását �-
gyelembe véve a pálya kétrétegű 
öntött gumiburkolatot kap, ala-
pozása mélyebb lesz, ami hosz-
szabb élettartamot garantál – tá-
jékoztatott Szabó Péter polgár-
mester. A pálya melletti területen 
tereprendezés, gyepesítés is tör-
ténik, továbbá a két �tneszpark 
burkolatát is felújítják. A kivitele-
ző Amal� Hungária K�. szakem-
bereinek kilencven nap áll ren-
delkezésükre a munka elvégzésé-
re. A munkálatok április utolsó 
napjaiban kezdődnek, a kivi-
telezés ideje alatt a pálya nem 
használható – tudtuk meg Szűcs 
Zoltántól, a K�. ügyvezetőjétől. 
A kivitelezési szerződést április 
22-én írták alá.

-se-

Új elemekkel bővült a Paksi Be-
nedek Elek Óvoda Hétszínvirág 
tagóvodájának udvara, vala-
mint a Paksi Napsugár Óvo-
da dunakömlődi tagóvodájá-
nak udvarát is fejlesztették. A 
műszaki átadáson Szabó Pé-
ter polgármester elmondta, 
hogy nagy hangsúlyt fektetnek 
a nevelési intézmények fejlesz-
tésére, kiemelt �gyelmet for-
dítva a gyermekek biztonságá-
ra. A Hétszínvirág tagóvoda 
udvarijátszóeszköz-állománya 
most egy mókuskerékkel, vala-
mint egy játszóvárrendszerrel 
bővült, ami alá ütéscsillapí-
tó gumiburkolatot tettek. A 
dunakömlődi tagóvoda udvará-

ra is került egy új játszóvár, va-
lamint a meglévő fészekhinta és 
kötélpiramis alá gumiburkolat. 
A két helyszínen összesen több 
mint 26 millió forint értékű be-
ruházás zárult le, tájékoztatott 
Szabó Péter, hozzátéve, hogy 
ezeket a fejlesztéseket ütemterv 
szerint hajtják végre, az elmúlt 
öt évben összesen több mint 
120 millió forintot fordított in-
tézményi játszótérfejlesztésre az 
önkormányzat. A közterülete-
ken lévő játszóterek fejlesztésé-
re is kiemelt hangsúlyt fektet az 
önkormányzat. Az Árnyas ut-
cai játszótérre most trambu-
lin került, körülötte ütéscsil-
lapító gumiburkolattal, a Pol-

lack Mihály utcai játszótéren 
lengő libikóka kapott helyet, a 
Kodály Zoltán utcai játszóté-
ren lakossági kérésre a homok-
felületet gyöngykavicsra cserél-
ték. Külső településrészeken is 
volt fejlesztés, Cseresznyésben 
a játszóeszközpark bővült, Du-
nakömlődön pedig a faluház-
nál lévő játszótéren a körhinta 
környezetét tették biztonságos-
sá. Szabó Péter úgy tájékozta-
tott, hogy a mostani fejleszté-
sek értéke 20 millió forint, az 
elmúlt öt évben pedig összesen 
140 millió forint értékben való-
sultak meg fejlesztések a közte-
rületi játszótereken. 

Kohl Gy.

Fotó: Babai István
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Ezeket a döntéseket hozta a 
képviselő-testület áprilisban

Közel húsz téma volt napirenden a képvi-
selő-testület április 17-i ülésén. Elsőként az 
önkormányzat 2024. évi költségvetéséről és 
a végrehajtás rendjéről szóló rendelet módo-
sítását tárgyalták. Erre technikai okok miatt 
volt szükség, illetve átvezették a részönkor-
mányzati tartalékból megvalósuló munkák-
ról hozott döntéseket, a Paksi Polgármeste-
ri Hivatal dolgozói illetményének 17,6 szá-
zalékos in�ációs növekedését, az ideiglenes 
buszmegállók kialakításának, és a Fehérvári 
úti buszmegálló felújításának költségeit, vala-
mint járda rekonstrukciók költségeit.  A mó-
dosítást a testület egyhangúlag elfogadta.
A szociális és gyermekjóléti ellátásokról és 
a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szó-
ló rendeletet is módosította a testület. A rá-
szorulók életkörülményeinek javítása érde-
kében ismét megemelték az irányadó jöve-
delemhatárokat, egyes ellátástípusoknál ezt 
megtették most is, hogy azokat minél töb-
ben igénybe tudják venni.
A Paksi Bezerédj Általános Iskola Anna ut-
cai épületében megszűnt a köznevelési fel-
adatok ellátása, ezért a Szekszárdi Tanke-
rületi Központ visszaadta az épületet az 
önkormányzatnak. Mivel Paks �zeti az üze-
meltetési költséget, ám a fűtési rendszer kö-
zös a központ kezelése alá tartozó iskola-
épülettel, ezért amíg nem szerelnek fel hő-
mennyiségmérőt, addig a vagyonkezelési 
szerződést módosítani kell, összegzett elő-
terjesztésében Szabó Péter. A vagyonkezelé-
si szerződés módosítását elfogadta a testület.

A Paksi Balogh Antal Katolikus Óvoda, Ál-
talános Iskola és Gimnázium átszervezé-
sét is véleményezték az ülésen. A Pécsi Egy-
házmegye módosítja a fenntartásában levő 
intézmény alapító okiratát, miszerint a 
nyolc évfolyamos gimnáziumi tagozatot a 
2023/2024-es tanévben kivezetik, a négy év-
folyamos képzési létszám pedig 85 főre mó-
dosul.
A helyi adórendszer felülvizsgálatáról is 
tárgyalt a grémium. Szabó Péter előterjesz-
tésében most arra tett javaslatot, hogy a 
jogi, ügyrendi és pénzügyi bizottságot bíz-
zák meg a vizsgálattal, azzal, hogy a bizott-
ság munkájában tanácskozási joggal a kép-
viselő-testület minden tagja részt vehet. 
Mivel az adóhatósági feladatokat a jegy-
ző látja el, dr. Blazsek Balázs egy szakértői 
csapattal vizsgáltassa meg a helyi adózta-
tás gyakorlatát, ezt a véleményt pedig ter-
jessze a jogi, ügyrendi és pénzügyi bizott-
ság elé. Heringes Anita képviselő (PDF), 
a jogi, ügyrendi és pénzügyi bizottság el-
nöke szerint munkacsoportra lenne szük-
ség a felülvizsgálatot kezdeményező vállal-
kozók részvételével. A munkacsoport által 
kidolgozott szakmai javaslat kerüljön majd 
a bizottság elé. Dr. Blazsek Balázs címze-
tes főjegyző felhívta a �gyelmet az Állami 
Számvevőszék jelenleg Pakson folyó vizs-
gálatára, amely érinti a helyi adórendszer 
gyakorlatát is. Azt ajánlotta, várják meg 
ennek a vizsgálatnak a végét. Végül a tes-
tület arról döntött, hogy az előterjesztést 

leveszik a napirendről azzal, hogy a szám-
vevőszéki vizsgálat lezárultát követően 
visszatérnek a témára, ugyanezzel az elő-
terjesztéssel.
A testület arról is döntött, hogy a Zöld-
fa utcában megvásárolja azt az ingatlant, 
amelynek lakóit zavarta a Sárgödör tér zaja. 
Az ingatlant az önkormányzat akár közös-
ségi térként is használhatja a későbbiekben.
Döntöttek a végelszámolással jogutód nél-
kül megszűnt Protheus Holding Zrt. tu-
lajdonában álló gépjárművek Paksi Közle-
kedési K�. részére történő értékesítéséről; 
valamint arról is, hogy  20 millió forint-
tal támogatják a Gastroblues Alapítványt. 
A támogatást az alapítvány a 32. Nemzet-
közi Gastroblues Fesztivál megrendezésé-
re fordítja.
Az egyebek napirendi pontban további 
alapítványi támogatásokat hagytak jóvá, 
és határoztak a Paksi Közlekedési K�. pá-
lyázatairól, elszámolásáról és az ügyveze-
tő munkabéréről is. Ingatlan tulajdonszer-
zésről is döntött a testület a Pollack Mihály 
utcától északra fekvő lakóterület-fejlesztés 
második üteméhez kapcsolódóan.
Zárt ülésen intézményvezetői pályázato-
kat bíráltak el, és két díj odaítéléséről dön-
töttek. A Paksi Benedek Elek Óvoda intéz-
ményvezetőjévé 2024. augusztus 1-től öt 
évre Hollendusné Bíró Anettet nevezték ki. 
A Paksi Napsugár Óvoda intézményveze-
tőjévé ugyancsak augusztus 1-től öt évre 
Molnár Adriennt, a korábbi vezetőt ne-
vezték ki, míg a Paksi Bóbita Bölcsőde és 
Konyha intézményvezetője a testületi dön-
tés értelmében továbbra is Lukácsi-Magyar 
Melinda, az ő megbízatása is öt évre, 2029. 
július 29-ig szól.
A testület döntése értelmében Paks Város 
Közbiztonságáért kitüntetést dr. Schütz Ju-
dit rendőr alezredes, a Paksi Városi Ren-
dőrkapitányság Igazgatásrendészeti Osz-
tályának vezetője, míg a Paks Város Sport-
jáért díjat Janóczkiné Kiszli Vanda, az 
Atomerőmű SE maratoni kajakozó spor-
tolója kapja. A kitüntetéseket a későbbiek-
ben, ünnepség keretében adják majd át a 
díjazottaknak.
A képviselő-testületi ülés teljes terjedelmé-
ben visszanézhető a telepaks.net oldalon és 
a TelePaks YouTube-csatornáján.

Sólya Emma

Fotó: TelePaks
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H I R D E T M É N Y
Paks Város Önkormányzata Képviselő-testülete Városépítő Bizottsága értesíti a lakosságot, hogy 
közzétette a Védett értékek fennmaradását és felújítását támogató 2024. év I. félévi pályázati 
felhívását a Paks város közigazgatási területén a műemléki védelem, helyi egyedi védelem alatt, 
vagy helyi védett területen álló ingatlanok, épületek, épületrészek, vagy műtárgyak teljes felújí-
tása, korszerűsítése, külső és az ezzel összefüggő belső helyreállítása esetén a külső homlokzat 
domináns elemeinek leginkább megfelelő állapot szerinti helyreállításának költségeihez. 

A pályázat 2024. május 31-ig nyújtható be, elbírálása – hiánytalan kérelem esetén – 2024. jú-
nius 15-ig történik meg. A részletes pályázati felhívás megtekinthető a www.paks.hu honlapon 
a Lakossági pályázatok címszó alatt. A pályázattal kapcsolatosan érdeklődni lehet Petz Ildikó 
városfejlesztési referensnél a petz.ildiko@paks.hu emailcímen és a 75/830-698-as telefonszámon.

Paks, 2024. március 29.

           Szabó Péter
                                                                                                                                 polgármester

Javában zajlik a választási kampány
Április 20-án elkezdődött az 
Európai parlamenti, helyi ön-
kormányzati és nemzetiségi 
önkormányzati választás kam-
pányidőszaka. Már gyűjthetők 
az ajánlások az önkormány-
zati és a nemzetiségi önkor-
mányzati választások vonatko-
zásában, illetve pártlistát lehet 
ajánlani az európai parlamenti 
választásra.

Az európai parlamenti válasz-
tás vonatkozásában a pártok a 
Nemzeti Választási Iroda (NVI) 
által kiadott aláírásgyűjtő íve-
ken gyűjthetik a választópolgá-
rok ajánlásait. A listaállítás fel-
tétele az európai parlamenti vá-
lasztásra 20 ezer választópolgár 
aláírásával hitelesített érvényes 
ajánlás leadása, melynek határ-
ideje 2024. május 3. 16 óra.
Polgármesterjelöltet, egyéni lis-
tás és egyéni választókerületi je-
löltet, valamint települési nem-

zetiségi önkormányzati jelöltet 
ajánlani az illetékes helyi válasz-
tási irodától igényelt ajánlóíven 
lehet. Az említett jelöltek eseté-
ben a jelöltek bejelentésének ha-
tárideje 2024. május 6. 16 óra.
A vármegyei lista és a terüle-
ti nemzetiségi lista esetében 

a területi választási iroda ál-
tal kiadott ajánlóíveken gyűjt-
hető ajánlás. Országos nemze-
tiségi listát ajánlani a Nemze-
ti Választási Iroda által kiadott 
ajánlóíven lehet. A vármegyei 
lista, valamint a területi és or-
szágos nemzetiségi lista bejelen-

tésére 2024. május 7-én 16 órá-
ig van lehetőségük a jelölő szer-
vezeteknek.
Az ajánlásgyűjtés megkezdésé-
vel párhuzamosan ismét elér-
hetővé válik a Kit ajánlottam? 
(KITAJ) elnevezésű ajánlásel-
lenőrző szolgáltatás a választó-
polgárok számára. A szolgálta-
tás segítségével ellenőrizhetik, 
hogy melyik jelöltet vagy listát 
támogatták aláírásukkal a vá-
lasztások ajánlási időszakában. 
Fontos azonban kiemelni, hogy 
a rendszerbe csak azok az aján-
lások kerülnek be, amelyek el-
lenőrzése megtörtént. A 2022. 
évi országgyűlési választások 
előtt a Nemzeti Választási Iroda 
azzal a céllal hozta létre az on-
line ajánlásellenőrzési szolgálta-
tását, hogy elősegítse a választá-
sok tisztaságát és erősítse a köz-
bizalmat, írják a valasztas.hu 
oldalon.

-kgy-

Fotó: Babai István/archív illusztráció
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Szijjártó Péter: Szükség van 
mindkét atomerőműre
Idejétmúlt az a gondolat, hogy 
Paks II. azért épül, hogy fel-
váltsa a működő erőművet. 
A magyar gazdaság növekedésé-
nek hosszú távú fenntartásához 
mindkettőre szükség van. Er-
ről és a Paks II. projekt előreha-
ladásáról, valamint a stabilitás, 
állandóság fontosságáról is be-
szélt Szijjártó Péter külgazdasá-
gi és külügyminiszter a TelePaks 
közéleti magazinjában.

Gyártják az új atomerőmű reak-
tortartályát, egy másik nagy tö-
megű, hosszú gyártási idejű be-
rendezés, az olvadékcsapda pe-
dig elkészült. – A legfontosabb 
kérdés, amin most dolgozunk az, 
hogy ennek hazaszállítását meg-
szervezzük. Hatalmas műtárgy, 
16 Airbus típusú repülőgép tö-
megével megegyező, nyilvánvaló-
an légi úton nem lehet szállítani, 
ezért vízi úton kell elhozni, sak-
kozni kell, hogy a Duna vízállá-
sa mit enged meg – részletezte a 
TelePaksnak adott interjújában 
a Paks II. projektet felügyelő mi-
niszter. Szijjártó Péter azt mond-
ta, az olvadékcsapda nyárra érke-
zik meg. Arról tájékoztatott, hogy 
egy kicsit korábban hozzáfogtak 
a reaktortartály kovácsolásához a 
Szentpétervár melletti gyárban. – 
A kollégáim a helyszínen kísérik 
� gyelemmel a folyamatot. Ez két 
olyan mérföldkő, amelyek meg-
határozóak egy nukleáris erőmű 
építésében. A másik ilyen fon-
tos momentum az esztendő vé-
gén, decemberben jön el, ami-

kor az első beton bekerül a föld-
be – részletezte, kiemelve, hogy 
az atomerőmű-építésben az első 
betont fordulópontként tartják 
számon. Hozzátette, hogy addig 
azonban van munka bőven, amit 
a telephelyen bárki láthat. Tizen-
hét hektáron zajlanak a talajszi-
lárdítási, cölöpözési munkák,  75 
600 cölöpöt kell letenni, amiből 
11 600 van meg. – Azt látni kell, 
hogy ezek olyan mértékű furatok, 
hogy ha egymás után raknánk, 
másfél millió méter hosszú lenne. 
Ha a Plútó nevű bolygón kezd-
tünk volna dolgozni, a felszíntől 
a magjáig elérnénk – érzékeltet-
te. – Hatalmas munka ami zajlik, 
és hatalmas munka van előttünk 
– húzta alá. – Német és ameri-
kai vállalatok végzik a talajelőszí-
tési munkákat, ami világosan jel-
zi, hogy ez egy nemzetközi pro-

jekt, és az is látszik, hogy legalább 
a nukleáris ipar szereplőiben ma-
radt józan ész, és nem csinálnak 
ideológiát az atomenergiából – 
folytatta. Kitért arra is, hogy a na-
pokban a szakemberek egy úgy-
nevezett mockup tesztet végeztek, 
azaz egy-egy arányban megépí-
tették a reaktorépület alapleme-
zének mintegy 4×8 méter alapte-
rületű, 3 méter vastagságú részle-
tét, ami a már említett első beton 
egyik alapfeltétele. Ennek kap-
csán a miniszter kitért arra, hogy 
nagy körültekintéssel, a legszigo-
rúbb biztonsági előírások mel-
lett zajlik az építkezés, és így zajlik 
majd az üzemeltetés is. Az Orszá-
gos Atomenergia Hivatal (OAH) 
szakemberei jelen vannak a hely-
színen is, folyamatosan ellenőrzik 
a munkákat, illetve a tervdoku-
mentációkat, engedélykérelmeket 

annak érdekében, hogy a lehető 
legnagyobb biztonság mellett ké-
szüljön el az erőmű. Szijjártó Pé-
ter azt mondta, hogy minden je-
lenleg zajló és közeljövőben indu-
ló tevékenységhez megszerezték 
a szükséges engedélyeket. – Sok 
vágányon haladó, párhuzamos 
munkát kell végezni, mert több 
ezer engedélykérelem benyújtása, 
engedély megszerzése vár ránk. 
A munkafolyamatok egymás-
ra épülnek, egyik befejezése után 
nyomban kezdődik a másik. A ta-
lajszilárdítási munkákhoz szük-
séges engedélyek megvannak, az 
egész talajszilárdítási munka jövő 
nyárig befejeződik. A munka-
gödröt tovább fogják mélyíteni. 
Ez eléri a 23 métert, azaz – mint 
a miniszter jelezte – a város leg-
magasabb épületei is majdnem 
beleférnének. – Egyszerre zajlik 
egy jogi munka, egy dokumen-
tációs munka és a kivitelezés a 
területen – fogalmazott.
A Paks II. projekt jelentőségéről 
azt mondta, hogy ha rákötik a 
hálózatra az új egységeket, akkor 
70 százalékra fog nőni a nukleá-
ris energia aránya. – A napener-
gia-kapacitásokkal nagyon közel 
leszünk ahhoz, hogy önellátók 
legyünk.                                         

Fotó: Babai István

 Paks II. Atomerőmű Zrt.  
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 Ennek hatalmas biztonsági 
tétje van, amit 2022-ben megta-
pasztaltunk, amikor tőlünk füg-
getlen, általunk ki nem védhe-
tő okok miatt egekbe szöktek az 
árak. Azok az országok vannak 
biztonságban, amelyek a szüksé-
ges áram nagy részét maguk tud-
ják előállítani. Ez az új, nagy ka-
pacitás megvéd minket. Ez a 
beruházás lehetővé teszi, hogy ki-
számítható módon, biztonságo-
san, hatékonyan, olcsón megter-
meljük az ország működtetéséhez 
szükséges villamosenergia-meny-
nyiség legnagyobb részét. A ma-
gyar gazdasági növekedés hosszú 
távú fenntartása szempontjából a 
paksi bővítésnek kritikusan fon-
tos szerepe van – szögezte le. Arra 
a felvetésre, hogy ezzel párhuza-
mosan zajlik a paksi atomerőmű 
üzemidő-hosszabbítási projekt-
je is, jelezte, hogy napi kapcsolat, 
együtt gondolkodás van a két tár-
saság, a két projekt között. – Nem 
azért építjük Paks II.-t, hogy meg-
szabaduljunk Paks I.-től. A vilá-

gon a villamos energia iránti ke-
reslet drámaian meg fog nőni. 
Hazánkban 2030-ra 50 százalék-
kal fog nőni az áram iránti igény. 
Egyre több áram kell a fűtéshez, 
hűtéshez, az ipar is egyre nagyobb 
mértékben használ villamos ener-
giát, mégpedig zöldáramot, állít-
juk át a közlekedést is elektromos-
ra. Ez nem fog menni nukleá-
ris energia nélkül. Idejétmúlt az a 
gondolat, hogy kiváltjuk Paks I.-
et Paks II.-vel. Szükség van mind-
két erőműre, együtt. Hiszem azt, 
hogy a két erőmű együttes műkö-
dése fantasztikus előrelépés lesz 
a nemzetgazdaság és Paks jövője 
szempontjából – emelte ki. Mint 
kifejtette, Pakson zajlik éppen a 
magyar nemzetgazdaság történe-
tének valaha volt legnagyobb be-
ruházása, és ennek a sikere nem-
csak a megrendelő állam és a 
Roszatom együttműködésén, ha-
nem az állam és Paks város együtt-
működésén is múlik. – Ezért na-
gyon fontos a stabilitás és az állan-
dóság kérdése. A polgármester úr 

és csapata a város érdekeit képvi-
selve nagyon komoly támogatást 
nyújt ahhoz, hogy ez a beruházás 
zökkenőmentesen tudjon halad-
ni. Ha ez megszűnne, akkor köny-
nyen válhatna sikertörténetből 
kudarccá. Abban reménykedem, 
hogy a paksiak értékelik a mosta-
ni városvezető elkötelezettségét és 
teljesítményét, és biztosítják a sta-
bil hátteret a következő testület-
ben – utalt a közelgő önkormány-
zati választásokra. Hozzátette, 
hogy miközben nagyon számíta-
nak arra, hogy a paksiak biztosít-
ják, hogy ez a beruházás nyugodt, 
stabil körülmények között folyta-
tódhasson, addig az Európai Par-
lamentben jobboldali fordulatra 
van szükség egyebek között azért, 
hogy az energiaügyeket „kirán-
gassák” az ideológia mocsarából. 
Ennek kapcsán a miniszter kitért 
arra is, hogy az atomenergetika 
Pakson tapasztalt támogatottsá-
ga megnyugvással tölti el. – Hálá-
sak vagyunk a paksiaknak, mert a 
nukleáris energia ellen könnyű fé-

lelmet kelteni. Ám ha azt a helyi 
közösség támogatja, úgy nagyon 
nehéz negatív kampányt építeni – 
fogalmazott. Mint mondta, folya-
matosan egyeztetnek Szabó Péter 
polgármesterrel a szükséges vá-
rosfejlesztési feladatokról. – Jelen-
leg 800-an, idén év végén 1300-
an, az építkezés csúcspontján 10 
ezren dolgoznak majd a területen, 
és a felépülő erőművet is működ-
tetni kell. Ezt le kell követni az inf-
rastruktúrának, beleértve a közle-
kedést és a társadalmi és szociális 
infrastruktúrát is. Már előkészí-
tettük azt a tervet, ami a Csen-
gey Dénes Kulturális Központ fel-
újítására vonatkozik, út- és vasút-
fejlesztést tervezünk. Úgy építjük 
a munkásszállókat, hogy a lehe-
tő legkevésbé legyen zavaró az itt 
élőknek – részletezte a külgazda-
sági és külügyminiszter. Hozzá-
tette: a kormány támogatást biz-
tosít ahhoz, hogy Paks élhető 
maradjon, ugyanakkor ki tudja 
szolgálni a beruházást. 

Dallos Szilvia
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Mozaik

Hosszú évek óta három versenyen mé-
rethetik meg boraikat a gazdák Pakson. 
Kettő civil szervezet szervezésében va-
lósul meg, a sort időben pedig a városi 
borverseny zárja a Paksi Hegyközség 
szervezésében, ezen a megméretésen vá-
lasztják ki Paks Város Önkormányzata 
meghirdetésében a város borait.

Az egyik hagyományos borverseny szer-
vezője a Dunakömlődi Lussonium Bor-
barátok Egyesülete, akik március 22-én 
tartották meg idei rendezvényüket. Jubi-
leumi megmérettetés volt, hiszen 25. al-
kalommal rendezték meg. A bírálóbizott-
ságok asztalaira kereken száz borminta 
került, amelyeket a hagyományos húsz-
pontos rendszerben értékeltek. A bor-
versenyen a dunakömlődi, paksi, solti, 
madocsai nevezők több mint 27 százalé-
ka arany minősítést szerzett, négy gazda 
három-három aranyat kapott, emellett 37 
bor ezüst, 21 pedig bronz minősítést. 
Nem sokkal később rendezte meg a Paks 
Sárgödör téri Présháztulajdonosok Egye-
sülete szintén már hagyományos borver-
senyét, ahol Mezősi Árpád, a körzet ön-
kormányzati képviselője mondott köszön-
tőt,  méltatva az egyesület tevékenységét. 
A 21. megmérettetésen a nedűk minden 
várakozást felülmúltak, a 124 nevezett 
borból 51 arany, 53 ezüst, 14 bronz minő-
sítést ért el, és csupán két bort zártak ki. 
A verseny fődíját Somkert Zoltán nyerte 
el sillerborával. Kovács Mihály, az egyesü-
let főpohárnoka elmondta, hogy amikor 

2001-ben megalakultak, célul tűzték ki 
borünnepek életre hívását, ilyen a borver-
senyük, valamint a kulturált borfogyasz-
tás népszerűsítését, borbírók képzését. Az 
elmúlt években rendhagyó volt a mustra, 
azaz bárki beülhetett a szakemberek ve-
zette bizottságokba. Tavaly már nyílt bor-
versenyt rendeztek, ahogy idén is, amelyre 
paksi, dunakömlődi és dunaszentgyörgyi 
gazdák neveztek, a fehérbor, fehér óbor, 
rozé, sillerbor, vörösbor, vörös óbor és 
gyümölcsbor kategóriákban. 
Pakson termelt szőlőből, vagy paksi bo-
rász által készített borral lehetett nevezni 
a nagy múltú, április 18-i városi borver-
senyre. További feltétel volt, hogy a neve-
zett borból vagy borokból legalább száz li-
terrel rendelkezik a készítője. Az idei ver-
senyen Süli János, a térség országgyűlési 
képviselője köszöntötte a megjelenteket, 
kiemelve, hogy Pakson is egyre jobb bo-
rok készülnek, amihez a szekszárdi borvi-
dékhez hasonlóan jók az adottságok. 
A programot Szabó Péter polgármester 
nyitotta meg, aki azt mondta, hogy a vá-
ros szempontjából két dolog miatt is na-
gyon fontos a városi borverseny. – Egyrészt 
azért, mert kiváló borokat készítenek a gaz-
dák, ezzel ápolják a helyi borkultúrát, más-
részt azért, mert itt választjuk ki a város bo-
rát, amit nemzetközi szinten is ajándékoz a 
város, ezáltal is eljut határainkon túlra vá-
rosunk jó hírneve. 
Az idén nevezett 137 bort, ezen belül 47 fe-
hérbort, 18 rozét, 8 sillert és 64 vörösbort 
négy bizottságban vették górcső alá a hagyo-

mányos húszpontos rendszerben, �gyelték a 
borok illatát, ízét, zamatát, tisztaságát és az 
összbenyomást. Keller János, a Paksi Hegy-
község választmányának tagja elmondta, 
hogy ez a nevezési szám közepes aktivitás-
nak felel meg, hiszen volt már 105 és 180 ne-
vezett bor is ezen a versenyen. Hozzáfűzte, 
hogy szerinte egyre kevesebben készítenek 
bort, és a többség vásárolt gyümölcsöt hasz-
nál, mert gazdaságosabb, mint megtermelni 
hozzá a szőlőt. Kitért arra, hogy idén is meg-
hirdették a város bora megméretést. 
Herczeg József borbíró, a bírálóbizottság 
tagja elmondta, hogy több mint húszéves 
a város bora verseny, ahol minden alka-
lommal tagja volt a bírálóbizottságnak. A 
vörösbor és fehérbor kategóriában meg-
hirdetett versenyek győztes boraiból min-
dig megőrzött, gyűjteménye a Paksi Városi 
Múzeum nyugalmazott igazgatója, dr. Vá-
radyné Péter� Zsuzsanna ötletének és köz-
reműködésének köszönhetően megtekint-
hető a múzeum pincéjében berendezett 
tárlaton. 
Az eredményhirdetést másnap tartották a 
Prelátus kúriában. Leber Ferenc alpolgár-
mester egyebek mellett azt mondta, remé-
li, hogy az eredmények alátámasztják, hogy 
volt miért elküldeni a mintákat a verseny-
re. Kiemelte, örömteli, hogy a Siller Nóta-
kör fellépett, üde színfolt a művészeti tevé-
kenységük. 
Keller János úgy tájékoztatott, hogy a bor-
versenyen a borok 86 százaléka, tehát 119 
lett érmes, a többi oklevelet kapott. A 47 fe-
hérbor közül 5 arany, 14 ezüst, 4 bronz ér-
met kapott. A 64 vörösborból 21 arany, 28 
ezüst, 12 bronz minősítést ért el. A 18 rozé-
borból 4 arany, 10 ezüst és 3 bronz minősí-
tést ért el, a sillerborok között arany minő-
sítésű nem lett, 1 ezüst és 7 bronz érem szü-
letett. Keller János kiemelte, hogy a 2023-as 
kiváló, de nehéz évjárat volt. 
Herczeg József a város bora megmére-
tésről úgy tájékoztatott, hogy a 8 neve-
zett fehérbor közül egy kiemelkedett, ezt 
négyen sorolták az első helyre a hattagú 
bizottságban. Ezt a pinot blancot a bony-
hádi Danubiana K�. készítette paksi sző-
lőből. A második és harmadik helyen a 
Danubiana K�., valamint Hirczi Ferenc 
végzett. Vörösbor hét volt, a város borá-
nak Szedmák István cabernet franc borát 
választották. Második lett Hirczi Ferenc 
merlot bora, és harmadik Szedmák István 
Dorottya Cuvéeje. 

Kohl Gyöngyi

Fotó: Babai István

Kiválasztották a város borait
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A paksi óvodák történetéből

Kiállítással is ünnepel az iskola

Mozaik

Alkotó tanárok – A 130 éves 
Paksi Bezerédj Általános Isko-
lában címmel rendeztek kiál-
lítást az iskola egykori és je-
lenlegi tanárainak alkotásai-
ból. Tumpek Györgyi, Zirczi 
Judit és a néhai Bencze Bar-
nabás közös kiállítását Né-
meth Lászlóné, az iskola nyu-
galmazott igazgatója nyitotta 
meg a Csengey Dénes Kulturá-
lis Központ emeleti kiállítóter-
mében. 

– A művészeti pedagógusok te-
hetsége, látásmódja a tanórá-
kon is megjelenik. Hiszen a te-
hetséges ember álmodik, aztán 
ezt az álmot megalkotja akár 
nehézségek, küzdelem árán 
is. Viszont soha nem csak ön-
magukért dolgoznak, hanem 
a céljuk az, hogy tudásukat át-
adják másoknak, a gyerekek-
nek – mondta Németh László-
né az Alkotó tanárok – A 130 
éves Paksi Bezerédj Általános 
Iskolában című kiállítás meg-

nyitóján. Kovácsné Pál Kriszti-
na, az iskola jelenlegi igazgatója 
azt mondta, az iskolának rend-
kívül fontos a művészeti neve-
lés, ami több évtizedes múltra 
tekint vissza, megálmodója Né-
meth Lászlóné egykori iskola-
igazgató volt. Hozzátette, hogy 
idén ünneplik az iskola fenn-
állásának 130. évfordulóját, az 
ünnepi rendezvénysorozatnak 

része ez a kiállítás is, amely be-
mutatja a művésztanárok mun-
káit. Tumpek Györgyi negyven 
évet tanított az iskolában, há-
rom éve nyugdíjas. Elmondta, 
megtisztelve érzi magát, hogy 
még mindig gondolnak rá az is-
kolában, és részt vehet munká-
ival a kiállításon, amelyre olaj 
és akvarell festményeket, tűz-
zománc alkotást, kisplasztiká-

kat és egy domborművet ho-
zott. Elmondása szerint az el-
múlt évtizedek alatt nagyon 
sokféle eszközt és anyagot ki-
próbált alkotás közben, tapasz-
talatait, tudását a tanítás során a 
gyerekeknek is átadta. A legna-
gyobb örömöt az jelentette szá-
mára, hogy mindennap alkotás-
ra ösztönözte a diákokat. Zirczi 
Judit úgy látja, hogy egy nagyon 
szép hagyomány folytatásának a 
részese lehet, hiszen a sport és a 
nyelvoktatás mellett kiemelt és 
fontos tantárgy a vizuális kul-
túra az iskolában. Olyan taná-
rok dolgoztak az intézményben, 
akik az igényes és klasszikus vi-
zuális oktatást művelték, és le-
tették ennek alapköveit. Bencze 
Barnabás, a Paksi Bezerédj Álta-
lános Iskola egykori pedagógu-
sának alkotásai Péger József és 
családja közreműködésével lát-
hatók a kiállításon. A tárlat má-
jus 15-ig látogatható a kulturális 
központ nyitvatartási idejében.                                         

-ra-

Paks óvodáinak történetéről 
szóló könyvbemutató beszél-
getést tartottak a Paksi Pákolitz 
István Városi Könyvtárban. Dr. 
Krasznai Ivánné Arató Ilo-
na több évnyi kutatómunka 
eredményeként állította össze 
a Múltidéző mozaikok a paksi 
óvodák történetéből című kiad-
ványt. A szerző beszélgetőtár-
sa Bosnyák Zoltánné, a Pak-
si Benedek Elek Óvoda intéz-
ményvezetője volt.

Dr. Krasznai Ivánné Arató Ilo-
na Múltidéző mozaikok a paksi 
óvodák történetéből című kiad-
ványa az első külföldi és magyar 
kisdedóvók bemutatását köve-
tően a paksi óvodák történetébe 
enged bepillantást korabeli írott 
források, visszaemlékezések fel-
használásával. A már nyugdíjas 
óvodapedagógus élethivatásá-
nak tekinti a szakmáját. Elmon-

dása szerint teljesen elvarázsol-
ta, hogy már az 1800-as években 
is voltak olyan emberek, akik-
nek fontos volt, hogy a gyerekek 
minőségi életet éljenek, és ezért 
intézményeket hoztak létre. A 
megye szerepét is kiemelkedő-

nek tartja, hiszen Tolna megye a 
hazai óvodatörténet középpont-
jának tekinthető, mivel itt volt az 
első óvoda és az első óvóképző 
is. A kiadvány szerzője úgy gon-
dolja, hogy nyomot kell hagyni, 
és meg kell mutatni, hogy Paks-

nak mindig fontos volt, hogy le-
gyen gyermekintézmény a tele-
pülésen. A kötetbemutató be- 
szélgetés apropóján óvodatör-
téneti kiállítást is nyitottak a 
könyvtárban. Bosnyák Zoltán-
né, a Paksi Benedek Elek Óvoda 
intézményvezetője azt mondta, 
igazodva a könyvhöz összegyűj-
tötték az óvodákkal kapcsolatos 
és még fellelhető régi dolgokat, 
és belecsempésztek néhány újat, 
így mutatva be a helyi óvodák 
életét. A kiállítás anyagát első-
sorban a kollégáktól, az óvónők-
től szerezték be, akik nagyban 
segítették ezzel a megvalósítást. 
Rendelkezésre bocsátottak töb-
bek között fényképeket, rajzo-
kat, szakkönyveket, bábokat, já-
tékokat és kézműves munkákat. 
A Múltidéző mozaikok a paksi 
óvodák történetéből című kiad-
vány elérhető a városi könyvtár-
ban.                                            Ru� A.

Fotó: TelePaks

Fotó: TelePaks
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Péri Györgyi Főnixdalok című 
verseskötetének bemutatójára 
várták az érdeklődőket április 
12-én a Csengey Dénes Kultu-
rális Központ könyvtár-galériá-
jában a magyar költészet napja 
alkalmából. A verseskötet több 
év termése, négy fejezetből áll, 

és egy elképzelt életszakasz ívét 
írja le. Egy női történet a pár-
kapcsolat kereséséről, szere-
lemről, gyerekvállalásról, csa-
lódásról, mélypontról és az ab-
ból való kilábalásról. A versek, 
novellák és regények szerzőjé-
vel Tell Edit beszélgetett.      -ra-

Vers- és prózamondó versenyt 
hirdetett a Paksi Vak Bottyán 
Gimnázium Pákolitz István 
tiszteletére április 11-re. A ha-
gyományos versünnepen idén 
harmincegy diák vett részt a 
gimnáziumból, az ESZI-ből és 
a madocsai általános iskolából. 
Az eredményhirdetésen arany, 
ezüst vagy bronz minősítést ve-
hettek át a versenyzők. A zsű-
ri tagjai Szeriné Hipszki Györ-
gyi, Lengyel Judit és Lisztmayer 
Tamás voltak. A diákok kortárs 

vagy 20. századi költők mű-
veiből választhattak, amelyek 
között egy próza is megbújt. 
Fittné Szilvássy Ildikó, a Pak-
si Vak Bottyán Gimnázium 
igazgatóhelyettese azt mond-
ta, hogy minden esztendő-
ben vannak, akik tájleíró köl-
teményt választanak, vannak, 
akik inkább eseményeket, tör-
téneteket elbeszélőket, az idő-
sebbek pedig már elvontabb, 
�lozo�kus költeményeket is.                            

Ru� Anita

A magyar költészet napja alkal-
mából adott koncertet a Kávé-
szünet zenekar a Csengey Dé-
nes Kulturális Központban. Is-
mertségük egy tehetségkutató 
műsornak köszönhetően növe-
kedett meg, a klasszikus versek 
modern hangzásvilággal való 
ötvözése rendkívül népszerű-

nek bizonyult. A zenekar front-
embere, Popovics György sze-
rint korunkban reneszánszát éli 
a magyar irodalom és a könnyű-
zene egyvelege. Az est folyamán 
a zenekar bemutatta legújabb, 
hatodik albumának dalait, ver-
seit, illetve a régi, klasszikus da-
laikból is előadtak.               Ru� A.

Megrendezte hagyományos 
művészeti napját a Paksi Deák 
Ferenc Általános Iskola április 
17-én a Csengey Dénes Kul-
turális központban. Az esemé-
nyen több mint 240 diák lépett 
fel és adta elő vers, ének, nép-
tánc és hangszeres produkcióját. 
A rendezvényre meghívást kap-
tak azok a már nyugdíjas peda-
gógusok is, akik 1978-ban ha-

gyományteremtő szándékkal in-
dították útjára ezt a programot. 
Újdonságként a nyolcadik osz-
tályos diákok keringővel nyitot-
ták meg az eseményt. A termé-
szet mint a művészeti nap té-
mája nemcsak a versekben és a 
népdalokban jelent meg, hanem 
a diákok alkotásaiban is, ame-
lyekből kiállítást nyitottak a köz-
pont előterében.                    -anita-

Kultúrmorzsák
Könyvbemutató a könyvtárban Versmondó verseny a versek ünnepén

Amikor a vers adja a dalszöveget

A természet volt a téma

Fotók: TelePaks
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Portré

Elsőnek lenni valahol, valami-
ben mindig óriási élmény, vall-
ja Fenyvesi Csaba. Az pedig egy-
szerűen kihagyhatatlan, ha vala-
ki egy új atomerőmű-építésben 
lehet ott az elsők között. 

Pakson, különösen atomerőmű-
ves közegben ismert a „csikócsa-
pat” fogalma. Fenyvesi Csaba, aki 
26 éven át dolgozott az atomerő-
műben, különösen felnézett azok-
ra, akik ott lehettek a kezdetektől, 
a négy blokk építésének megkez-
désétől. Mint mondja, sokan kö-
zülük talán fel sem ismerték iga-
zán, milyen történelmi jelentő-
ségű építkezésben vesznek részt, 
csak sejtették, hogy óriási, rend-
kívüli mű készül. Most, amikor új 
atomerőmű építése van a horizon-
ton, és lehetősége adódott abban 
részt venni, elkötelezetten csat-
lakozott a csapathoz. – Örülök, 
hogy részese lehetek ennek a gyö-
nyörű megvalósítási feladatnak – 
fogalmaz. A mérnöki hivatásról 
is legalább ekkora elfogultsággal 
beszél. A határmenti Felsőszent-
mártonon nevelkedett főmérnök 
elmondja, hogy a mérnöki pályát 
egy Verne-regény hatására válasz-
totta, melynek mérnök főhőse 

mindig eredményesen dolgozott 
a megoldásokon. Hatással voltak 
rá továbbá a ’30-as évek �lmjei is, 
amelyekben a „mérnök urakat” 
mindig megbecsülés övezte. Nap-
jainkban a Magyar Mérnöki Ka-
mara elnökségi tagjaként és a Tol-
na Megyei Mérnöki Kamara alel-
nökeként is azon dolgozik, hogy a 
szakmát széles körben megismer-
tessék, a hivatás presztízsét növel-
jék. Egyébként is fontosnak tartja 
az e�éle platformokat, mert lehe-
tőséget nyújtanak a szakemberek 
kötetlen szakmai párbeszédére, a 
személyes találkozásra. Ez utób-
bit különösen preferálja, mert úgy 
véli, hogy napjainkban, amikor 
egyre nagyobb teret nyer a tech-
nika, az embereknek igényük és 
szükségük van találkozásra, kap-
csolódásra. Véleménye szerint 
bár rövid távon lehet, hogy prak-
tikusabbnak tűnik az online kap-
csolattartás, hosszú távon még-
is hatékonyabb, eredményesebb 
a hagyományos mód. Ez érték-
rendjében is tükröződik, hiszen 
szerinte a legtöbb, amit az ember 
másnak adhat, az a személyes je-
lenlét. 
Pályafutása is igazolja, hogy 
mennyire fontos számára a ta-

nulás. A Budapesti Műsza-
ki Egyetemen szerzett repülő- 
gépészmérnöki diplomája kéz-
hezvétele óta folyamatosan képe-
zi magát, szerteágazó érdeklődé-
séről tanúskodik, hogy szerzett 
nukleáris és energiagazdálkodá-
si szakmérnöki diplomát, tanult 
mesterséges intelligenciát, el-
végzett számos kamarai képzést. 
Ez utóbbiak birtokában ener-
getikai auditálással, energetikai 
rendszerek hatékonyságnövelé-
sével, energetikai tanácsadással 
is elkezdett foglalkozni a Paksi 
Atomerőmű Külső Technológi-
ai Osztály osztályvezetői felada-
tainak ellátása mellett. Eredeti el-
képzelése szerint repülni és repü-
lőgép-tervezésre vágyott, de mire 
elvégezte az egyetemet, e szak-
területen teljesen beszűkültek a 
munkalehetőségek, ezért pályá-
ja az atomenergetika felé vette az 
irányt. Frissen végzett mérnök-
ként megpályázta az atomerőmű 
által kiírt technológusmérnök 
állást, így a Külső Technológi-
ai Osztályon kezdhette meg pá-
lyafutását, és töltött el ugyanott 
több mint negyedszázadot. Re-
mekül érezte magát, kiteljesed-
hetett munkavállalóként és veze-

tőként is, de elérkezett a pillanat, 
amikor úgy gondolta, új kihívás-
ra van szüksége. Ezt az új kihí-
vást vállalkozóként a szabadpia-
con kívánta megkeresni, de szin-
te azonnal jött a lehetőség, hogy 
csatlakozzon a Paks II. csapatá-
hoz, ő pedig ezt nem hagyhat-
ta ki. – Ha egy ember részt vehet 
egy új atomerőmű építésében, 
az óriási ajándék az élettől – ál-
lítja. Számára különösen, mert 
mindig is tervezni, újat építe-
ni akart, de valahogy úgy hozta 
a sors, hogy mostanáig üzemel-
tetéssel, karbantartással foglal-
kozott. Ezek elengedhetetlenül 
fontos tapasztalatokkal, tudás-
sal vértezték fel. Jelenleg üzem-
felkészítési főmérnökként üze-
meltetéssel, karbantartással kap-
csolatos folyamatok kidolgozása, 
az új blokkok üzemeltetéséhez 
szükséges folyamatok kialakítása 
a feladata. Ez – mint megjegyzi – 
valójában optimalizációs eljárás, 
ami a mérnöki munka csúcsa. 
– A mi munkánk alapvető vele-
járója, hogy szükség esetén vál-
toztatni kell a terveken. Mindig 
felmerül egy újabb szempont, a 
kész mű pedig egy folyamat, egy 
optimalizáció eredménye – fogal-
maz. A Paks II. projektben végzett 
munkája során a főjavításokhoz, 
karbantartásokhoz szükséges fo-
lyamatok, a műszaki és a humán-
erőforrás-szükséglet tervezése a 
feladata. Utóbbi kapcsán kiemeli, 
hogy egy atomerőmű lelke a sze-
mélyzet. – Az új atomerőmű maj-
dani működtetéséhez jól képzett 
személyzet kell, olyan szakem-
berek, akik ismerik és tisztelik a 
technológiát, és különösen fon-
tos, hogy tisztelik egymást is. Ez 
mindennek az esszenciája, a siker 
záloga – fogalmaz.
Fenyvesi Csaba Pakson él fele-
ségével, Mónikával, aki a Jövőnk 
Energiája Térségfejlesztési Alapít-
vány projektmenedzsere. Két fel-
nőtt gyermekük van, �uk Miskol-
con szerzett energetikai és anyag-
mérnöki diplomát, ott is él és 
dolgozik, lányuk pedig idén vé-
gez az egyetemen, pénzügy sza-
kon. Csaba a hobbija iránt érdek-
lődő kérdésre mosolyogva elárul-
ja: minden, ami repülés.

Szabó Vanda

Jó napot, mi újság?

Fenyvesi Csaba

Fotó: magánarchívum
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Sorozatunk utóbbi két részé-
ben a gyermekek mozgásfejlő-
déséről volt szó az iskolás ko-
rig bezárólag. Ez alkalommal 
a picik hallásának fejlődéséről, 
a védőnői hallásszűrésről tájé-
koztatott Holczer-Vörös Tekla 
területi védőnő.

A magzat már a 18-20. héten 
hall, gyakran reagál is a külvi-
lágból érkező hangokra, és szü-
letés után is felismeri azokat, 
amelyeket pocaklakóként gyak-
ran hallott, emelte ki Holczer-
Vörös Tekla területi védőnő. 
Mint elmondta, a kórházban el-
végeznek egy objektív hallásszű-
rést, ahol a hangra adott agyi vá-
laszt rögzítik, majd értékelik. 
– Nem kell kétségbe esni, ha po-
zitív vagy értékelhetetlen a vizs-
gálat, aminek több oka is le-
het, például felébredt a csecse-
mő, sírt vagy még túl sok volt a 
magzatmáz a fülében. Ilyenkor 
a hallásszűrést meg kell ismétel-
ni, amire a kórház általában ad 
időpontot hazaadáskor. A ha-
zaadást követően a hallásszűrés 
még egyszerű, például hogy tap-
solásra reagál-e a baba. A reak-
ció, amit várunk, valamilyen vi-
selkedésbeli változás. Meglepe-
tésre�ex: a csecsemő a sírást és 
a testmozgást egy pillanatra szü-
netelteti. Pillacsapás: a nyitott 
szemhéjak gyors záródása vagy 
a zárt szemhéjak összerándulása 
tapasztalható. Mozgási re�ex: a 
karjai átölelő mozgást, míg a lá-
bai rúgó mozgást végeznek. Ki-
állítási re�ex: sírás, amit például 
a száj lefelé görbülése vezet be. 
Légzési re�ex: hirtelen egy igen 
mély levegőt vesz a baba, ame-
lyet szünet követ, majd néhány 
gyors felületes légvétel jön. Éb-
redési re�ex: az alvó csecsemő 
felébred a hirtelen hangra – fog-
lalta össze a szakember. Azt is 
elmondta, hogy egy két hónapos 
csecsemőnél a hangra történő 

magatartás-változás már sok-
kal észrevehetőbb, de még nem 
kell, hogy keresse a hangforrást. 
–  A három hónapos csecsemő-
nél ugyanezeket �gyeljük a hal-
lásszűrés során, ugyanakkor na-
gyon fontos, hogy ha a vizsgálat 
közvetlenül étkezés után zajlik, 
akkor csökkenhet a re�exvá-
lasz, illetve a re�exkészség ha-
mar kimerül, többszöri ismét-
lés után már bizonytalanná vá-
lik a reakció. Ebben a korban 
már a csecsemő feje mellett, ol-
dalt kell megszólaltatni a han-
got adó tárgyat úgy, hogy se azt, 
se a karunk mozgását ne lás-
sa. Egy négy hónapos babánál 
már végezhető a Boel-teszt is: 
miközben egy játékot mozga-
tunk a pici szeme előtt, a látó-
terén kívül, oldalról hangot hal-
latunk, például megcsörgetünk 
egy kulcscsomót. A babának 
már a hang irányába kell fordí-
tania a fejét. Ezt egészen kétéves 
korig tudjuk használni. Egy hat 
hónapos, ép hallású gyermeknél 
megjelenik a gagyogás, egyre 
szívesebben játszik a hangjával, 
élvezi a hangadást, sőt úgymond 
beszélget a szülővel. A státusz-
vizsgálat során a tanácsadóban 
sokszor feszült a baba az isme-
retlen helyzet miatt, így nem 

biztos, hogy pontosan annyira 
vidám és „beszédes” lesz, mint 
otthon, ezért is fontos a szülői 
kérdőív. Amennyiben nem ját-
szik a baba a hangjával, esetleg 
elcsendesedést tapasztalunk, ja-
vasolt jelezni a gyermekorvos-
nak, és felvenni a kapcsolatot 
fül-orr-gégész szakorvossal. Egy 
kilenc hónapos gyermek már 
határozottan tudja lokalizálni 
a hangot, tehát nemcsak abba 
az irányba fordul, hanem tud-
ja, hogy mi adta ki. A baba már 
nemcsak szereti a zenét, de tud 
és szeret is zajt kelteni. Hallgat a 
nevére, főleg ha a szülő szólítja – 
mondta a védőnő. – Egy tizen-
két hónapos gyermek már tuda-
tosan keresi a hangforrást, a ze-
nére hangadással is, a halk, nem 
suttogó beszédre egy méter tá-
volságból is reagál. Egyre több 
szót ért, szótagokat ismételget. 
Egy tizenöt hónapos gyermek 
már kifejezetten fel�gyel az ér-
dekes hangokra, például külö-
nös utcai zajokra, vagy például 
egy zeneművön belül erősebben 
felcsendülő hangra. A 18 hóna-
pos csecsemő már olyannyira 
tudatosan keresi a hangforrást, 
hogy akár oda is megy, hogy 
ellenőrizze honnan jön a hang. 
A zenére hangadással reagál, 

valamint táncol/rázza magát. 
A halk, hozzá intézett beszédre 
reagál, esetleg egy-öt szót már 
érthetően kimond, illetve tiszta 
hangzókat hallat, de még sokat 
halandzsázik. A kétéves a nevére 
odafordul, ahonnan szólították, 
illetve már megérti az egysze-
rű utasításokat, például „fordulj 
meg” vagy „gyere ide”. A hallása 
jól tesztelhető azzal is, ha hason-
ló szavakra kérdezünk rá, pél-
dául leteszünk egy plüsslovat, 
egy plüssmedvét egymástól ki-
csit messzebb, majd megkérdez-
zük, hogy hol a maci. Két és fél 
éves korban a gyermek az egy-
szerű szavakat pontosan meg-
érti, három-négyszavas monda-
tokat használ, de még nem kell, 
hogy tökéletes legyen a ragozás, 
illetve gesztus nélkül is megérti 
és teljesíti az egyszerű kéréseket. 
Hároméves kortól használható a 
hallásszűrő (audiométer), ami-
nek a fejhallgatóját a gyermek 
fejére helyezzük, és jeleznie kell, 
melyik oldal sípol. Ha bizonyta-
lanul mutatja, az nem feltétlenül 
jelent problémát, hiszen egy há-
roméves sokszor még nem érti 
a feladatot – összegzett Holczer-
Vörös Tekla, aki kitért arra, hogy 
a hallásvizsgálatot ezt követően 
is minden évben megismétlik a 
státuszvizsgálat során, sőt még 
az iskolavédőnői szűréseknek is 
szerves részét képezi. Ha az ob-
jektív hallásszűrés során a fül-
orr-gégész szakember eltérést 
tapasztal, akkor elrendelhet to-
vábbi vizsgálatokat. Halláscsök-
kenés esetén hallókészülék vagy 
cochlearis implantátum szó-
ba kerülhet. Mindez folyamatos 
szakorvosi és szurdopedagógusi 
segítség/kontroll mellett törté-
nik. (Felhasznált forrás: Őrzők. 
Egészségügyi alapellátók gyakor-
latközpontú kézikönyve, Orszá-
gos tisztifőorvosi hivatal, Buda-
pest, 2014)

Kohl Gyöngyi

A védőnő válaszol: 
hallásfejlődés, hallásvizsgálat

Fotó: pixabay.com/illusztráció
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GERJEN LAKÓPARK – ELSTARTOLT 
A MÁSODIK ÜTEM
A VOLTON-BAU ZRT. újabb 4 családi ház építését kezdte meg Gerjenben
Februárban megkezdték a Ger-
jen legjelentősebb ingatlanbe-
ruházásaként számontartott 
Gerjen Lakópark második üte-
mét. A VOLTON-BAU Zrt. 
ügyvezetőjét, Dobai Nándort 
kérdeztük az előrehaladásról.

– Mik az első ütem tapasztalatai?
– Az első ütem a terveknek meg-
felelően haladt. A tervezett határ-
időre sikerült eladni a házakat, és 
a vevők is a szerződés szerinti ha-
táridővel vehették birtokba új ott-
honukat. A munkálatok zökkenő-
mentesen folytak, a vevőkkel pe-
dig végig kapcsolatban voltunk, 
így az egyedi kéréseket is �gye-
lembe tudtuk venni. Elégedettek 
vagyunk a vásárlói visszajelzések-
kel. Jó látni, ahogy a családok be-
lakják otthonaikat. 
– Hogyan tervezitek a második 
ütemet? 
– Az eddigi kéréseket és tapaszta-
latokat felhasználva beépítettünk 
az egyik típusházba egy plusz zu-
hanyzót a kád mellé, illetve lehe-
tőség van riasztó, klíma és elekt-
romos redőny előkészítésére, va-
lamint az új tervek szerint kérhető 
fedett terasz, illetve különálló ga-
rázs is. Igyekeztünk még kényel-
mesebbé és praktikusabbá tenni a 
lakókörnyezetet.

– Pontosan milyen házakat 
építetek?
– Korszerű és könnyen fenn-
tartható, hagyományos tégla 
falazatú családi házakat. Két 
típustervből választhatnak az 
érdeklődők. Mindkét ház 4 há-
lószobával, tágas konyhával és 
nappalival, külön fürdőszobá-
val és két WC-vel rendelkezik. 
A fűtést energiatakarékos, hő-
szivattyús rendszerrel biztosít-
juk, így a rezsiköltség egész év-
ben garantáltan alacsony ma-
rad.

– Hol tart most a 2. ütem?
– A következő 4 ház alapozása 
elkészült, a napokban pedig be-
fejeződött a közművesítés, elké-
szült a szerelőbeton. Június vé-
gére tető alá hozzuk az épülete-
ket, és szerkezetkész állapotba 
kerülnek. Aki most jelentkezik 
az egyik házra, az már év végén 
beköltözhet új otthonába. 

Megkérdeztük a lakókat is a 
beköltözés óta eltelt hónapok-
ról.
– Hogy érzitek magatokat Ger-
jenben?
– Nagyon jól érezzük magun-
kat Gerjenben, gyorsan ment a 
beilleszkedés. A szomszédokkal 
azonnal összebarátkoztunk, iga-
zán jó közösség van kialakuló-
ban itt a lakóparkban. A gyere-
kek együtt játszanak az utcán és 
az udvarban, biztonságos kör-
nyezetben. Szeretnek itt lenni, ta-
lán ez a legfontosabb – válaszolta 
kérdésünkre Erdélyi Péter. 
– Milyen az élet az új házban? 
– A  jót könnyű megszokni, 
hamar belaktuk új házunkat. 
A gyerekeken érződik a tágas 
tér pozitív hatása. Folyamato-
san csinosítjuk otthonunkat, a 

tavasz beköszöntével az udvar 
parkosítását kezdtük el – nyi-
latkozta a Kocka és az Erdélyi 
család.
Elmondták azt is, hogy a beköl-
tözés után felmerült apróbb ja-
vítási kéréseket, mint például a 
nyílászárók beállítása, azonnal 
megoldotta az építtető. 

Az értékesítő csapat a helyszí-
nen is be tudja mutatni az ér-
deklődőknek a már elkészült 
házakat a lakók jóvoltából. 
Hívja a 70/932-23-89-es tele-
fonszámot és egyeztessen idő-
pontot!
Honlap: www.gerjenlakopark.hu             
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Az eltűnt városkép nyomában
80 éve történt: Légcsavar a búzamezőben

Az esetnek szemtanúja volt �a-
talon a későbbi órásmester, Lányi 
Miklós is, aki visszaemlékezései-
ben írta: 

A �atal repülősök temetéséről or-
szágos lapok is megemlékeztek: 

Egykori iskolája évkönyvében 
így emlékezett meg Zsámboki-
ról: 

A második világháború során 
Budapestet 1944. április 3-án 
érte az első pusztító erejű ameri-
kai bombázás, ami 1073 halálos 
áldozattal és súlyos anyagi károk-
kal járt. Reakcióként 10 óra táj-
ban magyar repülőgépek szálltak 
fel Ferihegyről az 5/1. éjjeli va-
dászrepülő század állományából, 
az egyikben Zsámboki Dezső őr-
mester pilóta és Sallós Géza felvi-
déki, hódosi származású repülős 
őrvezető ült. Ám az aznapi légi 
csatának nem volt pozitív végki-
menete, ugyanis a Messerschmitt 
Me-210-es harci repülőgépet az 
amerikai P-38-as kísérővadászok 
Paks határában lelőtték, és Hi-
degvölgy mellett a két 23 éves re-
pülős hősi halált halt. Az esetet a 
rendszerváltás után egy szemta-
nú, a Bezerédj Általános Iskola 
egykori igazgatója, Török Lász-
ló elevenítette fel országos szak-
lapokban:  

Néhány nap múlva műszaki egy-
ségek jöttek a földbe fúródott 
motorokat begyűjteni, tőlük hal-
lotta a szemtanú, hogy Duna-
földvár magasságában érte utol 
a magyar gép az angolszász köte-
léket, melyet rádióján jelentett a 
repülésirányítóknak. Azt az uta-
sítást kapta, hogy támadja meg 
az ellenséget. Ekkor kapott vég-
zetes találatot, mely után még az 
irányításnak jelentette, hogy a rá-
dióslövész megsérült, nem ad 
életjelt, ezért ő nem ugrik, ha-
nem megkísérli a gépet letenni. 

Sallós Gézát húsvét vasárnap-
ján katonai és repülős tisztelet-
adással helyezték örök nyuga-
lomra szülőfalujában, a felvidéki 
Nemeshódoson. Ezeket a bátor 
és tettre kész �úkat fölterjesztet-
ték kitüntetésre, és a Honvédsé-
gi Közlöny júniusi száma szerint 
a kormányzó magyar nagy ezüst 
vitézségi érmet adományozott 
részükre. A rendszerváltás után, 
1993. május 13-án a Reform hír-
magazin „Ki tud róla?” rovatá-
ban jelent meg Zsámboki Dezső 

testvérének felhívása, melyben �-
vére halálának esetleges szemta-
núit kereste. Erre válaszul a pak-
si szemtanú, Török László le-
vélben megírta az eseményt az 
újságnak, amelynek közlése után 
Sallós Géza �vére, Sallós Sándor 
is levelet juttatott el az újsághoz, 
melyben leírta:

A tragédia helyén társadalmi kez-
deményezésre emlékművet állí-
tott a Reform újság, Paks Város 
Önkormányzata és a PA Rt., me-
lyet siklósi kőből és bronzból ké-
szített a neves szekszárdi művész, 
Farkas Pál. Az emlékmű 1994. jú-
nius 11-én katonai díszpompával 
megtartott ünnepélyes avatásán 
a magyar légierő képviselői mel-
lett megjelent az Amerikai Egye-
sült Államok, Románia és Szlo-
vákia nagykövetségének katonai 
attaséja is. Ötven évnek kellett el-
telnie ahhoz, hogy a paksi Öreg-
hegy-dűlő búzatengerének szé-
lén, egy dombhajlat védelmében, 
a kölcsönös megbocsátás és tiszte-
letadás jegyében a második világ-
háború �atal hőseinek emléket ál-
líthasson az utókor.

dr. Hanol János

A két hős repülős: Zsámboki Dezső és Sallós Géza

„A robbanás után kb. 30 perc-
cel a helyszínen voltam. Lát-
tam a közeli fán az ott lenge-
dező ejtőernyőcafatokat, ren-
geteg roncs, széthullott lőszer, 
a szél lengette az egyik repülős 
leszakadt hajcsomóját, gaz-
dátlan csizma, erős égésszag. 
Emlékük megőrzése céljából 
több apróságot magamhoz 
vettem.” (Magyar Szárnyak, 
22. évf., 22. szám, 266.o.)

„…megdöbbentem a »Liberá-
torokkal csatázott« című cik-
ken, mert az én családomat is 
érinti, mivel a cikkben szerep-
lő Sallós Géza őrvezető a test-
vérem volt. Haláláról az akkori 
paksi jegyző által küldött érte-
sítésből és a temetésen a kato-
nákat vezető századostól érte-
sültünk. Mivel bátyám teme-
tése a szülőfalujában történt, 
a Zsámboki családdal nem ta-
lálkoztunk. A címük máig is 
ismeretlen. Szeretnék köszö-
netet mondani Török Lász-
lónak az információkért és 
a Zsámboki családnak is is-
meretlenül üdvözletet külde-
ni. Tisztelettel: Sallós Sándor” 
(Idézi: Paksi Tükör, 1994/1., 
23.o.) 

„Az 1931–35. években isko-
lánk példás viseletű, szorgal-
mas tanulója volt. Tanárai 
emlékezetében úgy él, mint a 
kedves, szerény, minden szé-
pért, jóért lelkesedő, derűs ke-
délyű, de amellett komoly fel-
fogású, kötelességtudó tanu-
ló mintaképe. Hogy tanuló 
társai mennyire megbecsül-
ték, mutatja az, hogy IV-ikes 
korában őt választották meg 
az önképzőkör titkárává. Év-
könyveinkben ott olvassuk ne-
vét a Kinizsi Pál cserkészcsa-
pat megalakulásakor az első 
szervezésben résztvett tanu-
lók névsorában. Mint kato-
na 1942-ben az orosz harcté-
ren 64 légicsatában vett részt, 
s hősies magatartásával a 
bronz vitézségi érmet és a né-
met vaskeresztet érdemelte ki.” 

„A tűzharcot láttam, amely 
kb. a paksi Dunaföldvári úti 
téglagyár felett történt. A sok 
rázúduló lövésből kifolyólag 
még a légtérben kigyulladt, s 
mire a gép pilótája kényszerle-
szállást szeretett volna végre-
hajtani, a földbe csapódott és 
felrobbant.”

„A magyar közönség, Buda-
pest népe könnyes hálával áll 
Zsámboki Dezsőnek, a hős 
magyar repülőőrmesternek és 
bajtársának, Sallós Géza őrve-
zetőnek korai sírjánál. A véd-
telen polgár tiszteleg annak a 
�atal magyar katonának az 
emléke előtt, aki saját testé-
vel próbált védőgátat emelni 
a dolgozó magyarok kis lakó-
házaira támadó ellenség ellen. 
Hisszük azt, hogy megérzik: 
példájuk, hősi harcuk és önfel-
áldozásuk nem volt hiábava-
ló.” (Vásárhelyi Reggeli Újság, 
1944.04.14., 4.o.) 

Fotók: magánarchívum
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Jeles és szép kerek évfordulót, nemze-
ti bicentenáriumot ünnepeltünk 2023-ban. 
1823. január 1-jén Kiskőrösön megszüle-
tett Petrovics Sándor, a későbbi névmagya-
rosítás után – közismertebb nevén – Pető-
� Sándor.
Pető� Sándor minden más magyar író és 
költő tiszteletét felülmúló hazai kultuszát 
jelzi, hogy a róla szóló anekdoták számával, 
az iskolai oktatás Pető�-hangsúlyozásával, 
az őt szimbolizáló különböző jelképek je-
lenlétével (postabélyegen, tízpengősön, tíz-
forintoson, kitűzőkön, matricákon, emlék-
táblákon és -érmeken stb.) messze túlnőtt 
az irodalmi (és történelmi) hagyományozó-
dás keretein. A költő emlékezetét történelmi 
perspektívájába helyezve az is érzékelhető, 
hogy az aktuális Pető�-kép – a mindenko-
ri kultúrpolitika – tükrében korszakról kor-
szakra változott, és a Pető�-kultusz (is) je-
lentős transzformációkon ment keresztül az 
eltelt évszázad(ok) során.
Pető� és Paks? – joggal vethető fel a kér-
dés. Tolna vármegyéhez a költő életútját te-
kintve két biztos tartózkodási pont köthető; 
Sárszentlőrinc: az iskolaévek (1831–1832) 
és Borjád: a baráti látogatások helyszíne 
(1845). Pető� Sándor jelenlegi ismereteink 
szerint csak 1845-ben egy-egy alkalommal 
– Pestről Borjád felé, majd a visszaúton – át-
utazóban fordult meg a régi Pakson.
Pető� emlékezete azonban – mint az ország 
szinte valamennyi településén – Paks váro-
sában is kitapintható elsősorban a közösségi 
terek (utca, közművelődési intézmény) név-
adásán keresztül, de kis számban tárgyi em-
lékek is eljutottak a Paksi Városi Múzeum 
gyűjteményébe.
Az országban ma szinte alig akad olyan vá-
ros vagy település, amelynek utcanévtábláin 
(sőt a fővároson belül többször is) ne buk-
kanna fel a neve. Az utcaneveknek a 19. szá-
zad közepéig nem volt emlékmegőrző sze-
repe, azoknak sajátosságai után nevezték el 
őket (pl. Fő utca, Keskeny utca). Az 1867-es 
kiegyezés után az utcanévadás jellege azon-
ban átalakult; az Európa-szerte egyre erősö-
dő nacionalista szemlélet azt eredményezte, 
hogy a magyarországi forradalmak és füg-
getlenségi harcok hőseiről, köztük pl. Dó-
zsa Györgyről, Rákóczi Ferencről, de első-
sorban (az 1856-ban már a „legnagyobb 
magyar lyrai költő”-ként aposztrofált) Pető-
� Sándorról utcákat, köztereket és intézmé-
nyeket kezdtek elnevezni. Az 1950-es évek-
ben (és az 1989-es rendszerváltozást köve-
tően is) számos olyan utcanévtől meg kellett 
válnunk, amelyek ideológiailag nem illesz-
kedtek az aktuális politikai rendszerhez, 
de Pető� emlékezetét mind a propaganda, 
mind a mindenkori ellenzék fel tudta hasz-

nálni saját céljaira, azaz – politikai rend-
szerektől függetlenül – a Pető� utcák mára 
mindenhol megmaradt(hat)ak. A család-
nevek hagyományőrző helyesírása viszony-
lag későn alakult ki, ezért az eredeti formák 
mellett az idők folyamán névváltozatok is 
keletkeztek, így kerülhetett rá a paksi mú-
zeum gyűjteményében fellelhető régi, paksi 
utcanévtáblákra a szemünknek ma már fur-
csa látványt nyújtó „Petőfy utcza” felirat.
A Pető�-kultusz egy történeti pillanatkép-
ként is szolgáló lokális emléke a MINSZ, 
azaz a Magyar I�úság Népi Szövetsége ál-
tal „az 1848-as szabadságharcosok és Pető-
� emlékére” állított kőtábla. A felirat a ko-
rábbi Rosthy-kúria (később Katolikus Kör 
közösségi) épületének egykori homlokza-
tán helyezkedett el. Az épületet az 1940-es 
évek második felében államosították, az ut-
cafronti épületrészt a paksi I�úsági Ház és a 
kommunista i�úsági apparátus vette birtok-
ba. Az emléktáblát a MINSZ paksi �ókszer-
vezet állíttatta 1948-ban, ami egyúttal szép 
tárgyi mementója a centenáriumi emlékév 
állami reprezentációjának.

Különleges helyet foglal el egy Pető� Sándort 
ábrázoló kitűző, amely a kultuszon túlmutat-
va sajátos politikai szimbolikát hordoz. A kitű-
zőt az 1942 februárjában megalakult Magyar 
Történelmi Emlékbizottság készíttette, amely 
a korabeli ellenzéki csoportok koordinációját 
tűzte ki célul. E kis tárgy hamarosan politikai 
jelképként, állásfoglalásként jelent meg, ám a 
szervezet feloszlatása után a jelvények is eltűn-
tek – e páratlan történeti emlék egy jelentős 
magángyűjtemény adományozása révén ke-
rült a paksi múzeum gyűjteményébe.
A cikkben bemutatott tárgyak egyszerre jel-
zik a nagy költő, Pető� Sándor országos és 
helyi emlékezetét, és a Pető�-kultusz paksi 
vonatkozásait, ránk maradt tárgyi emlékeit.
A tárgyak megtekinthetők a Paksi Városi 
Múzeum bicentenáriumi emlékév alkalmá-
ból rendezett Pető� emlékezete… című idő-
szaki kamarakiállításán.
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Tárgy/
történet

Fotó: Paksi Városi Múzeum
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Íjász grand prix-t rendezett a Celőke

Szinte már biztos a dobogó

A Celőke Íjász Egyesület kétnapos, 3D-s 
grand prix (GP) versenyt rendezett Cse-
resznyés környékén. A paksiak mellett a 
nevezők között voltak Tolna vármegyéből 
dunaföldvári, tamási és szekszárdi ver-
senyzők, valamint távolabbi települések-
ről, többek között Sopronból, Sárvárról, 
Debrecenből és Gödöllőről.

A Magyar Íjász Szövetség által megrende-
zett, a Celőke által kivitelezett 3D GP soro-
zat paksi versenyéről Makai Róbert, az egye-
sület elnöke nyilatkozott a TelePaksnak. El-
mondta, hogy több állomása van a grand 
prix-nek Magyarországon, ezeken dől el a 
válogatottak sorsa. – Mintegy 170 sporto-
ló vett részt a kétnapos versenyen. Két kü-
lönböző pályát építettünk fel, az egyiken a 
hosszútávosok a másikon a rövidtávosok 
lőttek, amit másnap megcseréltünk, így ér-
telemszerűen minden versenyző külön ál-
latokra, nyomvonalon és célparkra tudott 
lőni. A versenyzők irányított felvezetéssel 
tudtak kijutni a pályákhoz, ami biztonság-
technikai előírás volt a balesetek elkerülé-
se miatt. Pályánként 28 lőállást alakítottunk 
ki, egyszerre két ember tudta a lövéseit le-
adni. A kihelyezett állat�gurákon különbö-
ző találati pontok voltak, amelyek értékéből 
jött össze, hogy ki milyen eredményt ért el, 
és ennek az összesítése alapján került a dön-
tőbe az első hat helyezett – összegzett Ma-

kai Róbert. Arról is tájékoztatott, hogy ez 
a megméretés nem csapatverseny volt, ha-
nem egyéni, a világbajnokságon és Eb-n van 
csapatverseny. – Szeptemberben Ausztriá-
ban lesz Európa-bajnokság, oda már én is 
versenyzőként szeretnék kijutni. Az íjászat 
a 2000-es évektől kezdett egyre népszerűb-
bé válni és fejlődni hazánkban. Két részre 
oszthatjuk, van a hagyományőrző íjászat és 
a versenyíjászat. Ma már egyre több a ver-
seny, akár válogathatunk is közülük, egy-

re több az íjászegyesület, megszaporodtak 
az íjászok. Egy ilyen verseny nemcsak ren-
dezés, hanem valamilyen szinten vendéglá-
tás is, törekszünk arra, hogy a szállás az el-
látás minél jobb legyen, hogy jól érezzék itt 
magukat a versenyzők, mert ha jól érezték 
magukat, akkor visszatérnek – emelte ki az 
egyesület elnöke. A paksi íjászok többször 
is dobogóra állhattak a versenyen, ötször a 
legfelső fokára.

Kovács József

A sakkcsapatbajnokság legmagasabb osztá-
lyában, a Szuperligában szereplő Atomerő-
mű SE I. csapata a hetedik fordulóban 6,5 – 
3,5 arányban legyőzte közvetlen riválisát, az 
Aquaréna Kőbánya SC-t. Gosztola István el-
mondta, hogy az Aquaréna ellen két román 
vendégjátékosuk is asztalhoz ült, Papp Gá-
bor viszont hiányzott. – Gábor jelenleg Ro-
doszon, a női Európa-bajnokságon felesé-
gének, Papp Sarah-nak segít, aki szeretné 
kiharcolni a német olimpiai válogatottba ke-
rülést. Sarah egyébként tagja a csapatunknak, 

16. az erősorrendben. Mi jelenleg a harma-
dik helyen állunk, az előnyünk két forduló-
val a vége előtt tíz pontra nőtt a kőbányaiak 
előtt. A táblázatot ötven ponttal a Nagykani-
zsa vezeti, az Ajka 48,5, az ASE 45,5 ponttal 
a második és harmadik helyen állnak – ösz-
szegzett Gosztola István, aki arról is beszá-
molt, hogy az utolsó két forduló május 11-én 
és 12-én Budapesten, az Aquincum Hotelben 
lesz. Az első napon a kilencedik helyen álló 
Kékesi SE, másnap a jelenleg ötödik Duna-
haraszti MTK ellen játszanak. Gosztola Ist-

ván az NB I. Charousek csoportjában szereplő 
ASE II. csapatáról is mondott friss híreket, mi-
szerint a második csapatuk 9-3-ra kikapott az 
MTK-tól, és a 12 csapatos mezőnyben a nyol-
cadik helyen áll. – Ebben a csoportban nagyon 
megerősödött a konkurencia – mi sok �atal já-
tékost szerepeltetünk –, az 5. és 9. csapat között 
mindössze 5,5 pont a különbség. Itt már csak 
egy forduló van hátra, május 12-én a jelenleg 
7. Komlói BSK ellen játsszunk, szeretnénk a 
6-7. helyek valamelyikén végezni – emelte ki.                                                             

 -joko-

Fotó: Molnár Gyula

PAKSI HALÁSZCSÁRDA
Kibővült halászcsárdánk – felújított panorámás terasszal – vál-

lalja rendezvények szervezését akár 150 főig.  
Családi ünnepségek, keresztelő,  ballagás, lakodalom, vállalati 

ünnepségek teljes lebonyolítását kitelepüléssel is.

Szakács- és felszolgálótanulók 
jelentkezését várjuk 
gyakorlati képzésre.
Telefon: 06-75/311-272, 06-30/936-0696
Email: paksihalasz@t-online.hu
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Kupadöntőt játszik a Paksi FC csapata

Szerda-szombat ritmusban megkezdődött az alsóházi rájátszás a fér-
� kosárlabda NB I/A csoportjában. A paksi csapat az első mérkőzé-
sét Szegeden játszotta. Az összecsapás a paksiak győzelmével zárult. 
Naturtex-SZTE-Szedeák – Atomerőmű SE 81-96. (20-20, 23-27, 20-
26, 18-23). ASE: Wooten 6,Pajor -, Nicholson 20/3, Géringer -, Kékesi 
2, Dorogi 10, Eilingsfeld 7/3, Sövegjártó 8/6, Clarance 24/3, Kucsora 
-, Ihring 13, Knowles 6. A második körben a Kaposvári KK-t fogad-
ták a Gesztenyés úton Eilingsfeldék. Hazai győzelem született. Atom-
erőmű SE – Kaposvári KK 92-88. (23-23, 21-23, 31-16, 17-26 ). ASE: 
Wooten 10, Pajor NJ, Eilingsfeld 7/3, Nicholson 21/9, Géringer 3/3, 
Radics -, Heimann NJ, Kékesi 3/3, Dorogi 2, Clarance 22/9, Ihring 
16/9, Knowles 8. A playout harmadik fordulóban Oroszlányban ját-
szottak Géringerék. Ezt az összecsapást is a piros-kékek nyerték. 
MVM-OSE Lions – Atomerőmű SE 90-97. (26-32, 18-23, 23-14, 23-
28). ASE: Wooten 10, Eilingsfeld 4, Nicholson 16/3, Géringer 12/12, 
Radics NJ, Kékesi NJ, Dorogi -, Sövegjártó -, Clarance 28/9, Kucsora 
5/3, Ihring 16/6, Knowles 6.  Fotó: Molnár Gyula

Folytatódott a rossz sorozat az 
OTP Bank Ligában, miután a 
Paksi FC a két legutóbbi for-
dulóban vereséget szenvedett a 
dobogóért zajló küzdelemben. 
Előbb hazai pályán a Fehérvár-
tól (1:2), majd vendégként a 
Puskás Akadémiától (5:0) is ve-
reséget szenvedett. A MOL Ma-
gyar Kupa elődöntőjében vi-
szont legyőzte a Kisvárdát (2:1) 
a Fehérvári úton a Paksi FC. 

Jó hír! 2022 után ismét kupadön-
tőt játszik a Paksi FC, miután az 
elődöntőben küzdelmes és fordu-
latokban gazdag mérkőzésen, ha-
zai környezetben legyőzte a baj-
nokságban a kiesés rémével fe-
nyegetett Kisvárdát. A szakadó 
esőben paksi nyomással és fölény-
nyel kezdődött az elődöntő, ami 
nem csoda, hiszen a továbbju-
tás a kiírás alapján egy mérkőzé-
sen dőlt el. Azonban hiába a fö-

ismét MOL Magyar Kupa döntőt 
játszik a Paksi FC! (A döntőben a 
lapzártánk után játszott Nyíregy-
háza–Ferencváros párosítás győz-
tese vár a Paksra.) Nagy az esélye 
annak, hogy a Puskás Arénában 
megismétlődik a két évvel ezelőtti 
párosítás, és ismét a két zöld-fehér 
gárda játssza a döntőt. Visszatérve 
a bajnoksághoz, sajnos ott tényleg 
gödörbe került a Paksi FC, hiszen 
a legutóbbi öt fordulóban veresé-
get szenvedett, ráadásul az utolsó 
két mérkőzésén közvetlen riváli-
saival szemben maradt alul. Előbb 
hazai pályán a Fehérvártól kapott 
ki 2:1-re, majd a Puskás vendége-
ként szenvedett súlyos vereséget: 
a kapott öt gólra nem volt válasza 
Bödééknek, de még így is harcban 
állnak a dobogó második, harma-
dik helyéért. A 30. fordulóban a 
már kiesett Mezőkövesd látogat a 
Fehérvári útra. A mérkőzés április 
27-én 14.30-kor kezdődik.         -dt-

lény, ha a vendégek első szögletét 
Bernardo Matić jól eltalált fejesé-
vel gólra váltotta. Még az első fél-
időben, ha kicsit szerencsés kö-
rülmények között is, de Hahn Já-
nos kiváló meglátásának és Papp 
Kristóf szemfüles megoldásának 
köszönhetően egalizált a PFC. Az 
53. percben Tóth Barna kitűnően 
ugratta ki a félpályánál Hahnt, a 
csatár pedig védőjét lerázva a ka-

pus mellett jó ütemben kilőtte a 
jobb alsót. A folytatásban mind-
két edző cserékkel próbált frissí-
teni. A Paks továbbra is nyomás 
alatt tartotta a piros-fehéreket, 
azonban az ellentámadások hor-
doztak némi veszélyt a vendégek 
játékában, amit egy felsőléces ta-
lálat a meccs végén igazolt, de sze-
rencsére az eredmény már nem 
változott. 2022 után május 15-én 

Fotó: Molnár Gyula
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DUGÓ
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KILO
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RÓMAI 1
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HÍMZÉS
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NESCIO

TÍLTÓ
SZÓ

VOLT

SZILAJ

1

A rejtvény fõsoraiban
szavait rejtettük el. 

Megfejtésével TelePaks aján-
dékcsomagot nyerhet.

A megfejtés az ASE új programsoroza-
tának elnevezése. A megfejtéseket május 
3-ig várjuk a 7030 Paks, Dózsa György 
út 51–53. címre, vagy emailben a 
paksihirnok@gmail.com-ra. A név mel-
lé telefonszámot is kérünk. 
Előző játékunk nyertese: Rohn Ádámné

Eladó ingatlan!

Pakson a lakótelep központjában a Búzavirág utcában korsze-
rű, hőszigetelt, 3 szobás, nappalis, konyhás, 2 fürdőszobás, 3 
szintes, 2 erkélyes, garázsos, távfűtéses, kis kertes lakás eladó. 
Bútorokkal, berendezésekkel vagy anélkül. Energetikai beso-
rolása: DD. Gyermek intézmények, bevásárlási lehetőségek, 
helyijárat 500 méterre. Hasznos alapterület: 134 m2.

Irányár: 71 millió forint
 Érdeklődni lehet: +36-30/557-3645

Fotó: Szép Zsóka/archív
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